

俄核轟炸機飛關島晒軍力 美戰機攔截



俄圖-95轟炸機(右)飛近關島，美軍即出動F-15戰機(左)攔截。資料圖片

俄羅斯兩架「巨熊」(Bear)圖-95轟炸機上週二飛近美國關島軍事基地，美軍兩架F-15戰機升空攔截，俄國轟炸機向北飛走，雙方無發生衝突。消息指，巨熊轟炸機當時攜有核彈頭巡航導彈，但未獲軍方證實。適逢美國總統奧巴馬當日發表國情咨文，分析認為，俄國此舉意在展示核武能力，對抗奧巴馬的反核策略。

派出戰機攔截，但僅透露兩架F-15戰機正參加「對抗北方」年度軍事演習。據報圖-95轟炸機配備多種X-55型巡航導彈，有能力從關島基地雷達探測範圍外發動核攻擊。2007年俄國一次軍事演習中，俄軍兩架同型號轟炸機亦曾飛往關島。

來8年更計劃斥資逾7,200億美元(約5.6億港元)購新型戰機，配合俄國超越歐美的核彈頭庫存量。

美國自動削減措施下周一生效，國防預算將被大幅削減。專家指，經濟不景及反恐戰爭已削弱美軍力量，另俄國過去幾年多次挑戰美、英、日空域，反映其防禦策略仍圍繞被美國政客批評為「過時」、重視深度戰略與傳統威懾行為的「冷戰思想」。

能從探測範圍外攻擊

美軍承認曾有俄國轟炸機接近美屬領空，並

俄8年5.6萬億購新戰機

分析指，相對美軍近年將研發重點投放在核戰和無人機，俄國仍着重投資戰略武器平台，未

■《華盛頓時報》/太平洋新聞中心/RT網站

圖吸中資振經濟 又憂態度軟化遭輕視

英內閣對華取態鬧分裂

英國經濟停滯不前，來自中國的投資愈趨重要。《星期日泰晤士報》昨引述消息指，英國內閣對華取態出現分歧，外相夏偉林和副首相克萊格認為，應就人權和網絡間諜活動等問題對華採取強硬立場，首相卡梅倫及財相歐思邦則主張避免與北京衝突升級，以免緊張關係損害兩國經濟往來。

道指，英國政府希望吸引中國主權基金投資核電站、鐵路和機場等基建項目，推動經濟增長，據悉財政部更有意將倫敦打造成人民幣國際交易中心。然而，自卡梅倫去年5月在倫敦接見達賴以來，兩國關係有惡化跡象，英國安全部門聲稱來自中國的網絡諜報行為有所上升。

署名文章，字裡行間亦暗示兩國關係存在緊張。他寫道「一個巴掌拍不響。中英之間更強勁的合作共贏勢頭，需要雙方真誠意願和切實努力。企業界如此，政府亦如此」，並「期待中英合作提供更多正能量」。

京不滿炒作人權問題 卡梅倫降溫

報稱，卡梅倫上週在首相府親自主持蛇年迎春招待會，正是為表達對華友好之意，而目前中英關係最大障礙，是卡梅倫去年接見達賴一事，北京仍要求FCO就此道歉，中國外交官亦不滿FCO挑起人權問題。

有英國外交部官員表示，達賴訪英後，中國派外交官直赴蘇格蘭愛丁堡和愛爾蘭都柏林訪問，略過倫敦，以示抗議。倫敦市長約翰遜經濟顧問萊昂斯認為，英國可向中方提出網絡間諜問題，但不應因此事影響兩國整體關係。

■《星期日泰晤士報》/法新社

前華駐英大使：合作換雙贏

前中國駐英大使馬振崗近日在英國《每日電訊報》發表《期待中英合作更給力一些》的

歐思邦

卡梅倫

克萊格

夏偉林

400萬 英人從不工作 靠男友政府養

英媒披露，400萬英國人畢生從無工作。26歲女子喬·利10年前離開校園後一直無所事事，連修讀空姐課程也嫌悶。她頻頻換畫毫無尷尬，直言「求生之道」是我個足球員男友，夢想有日當上WAG(足球明星妻或女友)，過奢華生活。

喬·利自認很「優秀」，不可能去打工，約會時所有開支亦由男友埋單。她與男友在夜總會認識，之後也看上不同男士，約會不斷，曾到加勒比海和美國旅遊。

44歲的艾利森31年無工作，自13歲「自立」一直依賴救濟金生活，辯稱學歷低搵工難，卻毫不自卑。他雖全無賺錢能力，但他與兩名女子誕下共4名子女，平日要帶兒子上學及打機，十分忙碌。

42歲的特拉弗斯是5子之母，17歲離家後「量地」至今，每周領取146英鎊(約1,763港元)救濟金，家中電視、電腦齊全，稱不想「被逼」工作。

■英國《星期日太陽報》

美新退休族拮据 羅斯福後最差

美國債台高築，經濟復甦緩慢，加上民眾不懂理財之道，沒為退休未雨綢繆；最新一項研究顯示，即將退休的年齡階層前景堪慮，生活水平差過上兩輩，遭逢自羅斯福從政時期的最糟境況。

儘管美國一直關注人口老化對長期社會保障的影響，但經濟低迷令民眾4成私人財產泡湯，並衍生失業率持續高企和零息口環境，加上醫療開支上升，不少人生活捉襟見肘。參議院報告指，美國將面臨6.6萬億美元(約51.2萬億港元)的龐大退休儲蓄赤字。

每月靠4,500元養老

美國波士頓學院退休研究中心分析聯儲局收集的數據，估計53%的30歲或以上民眾不會「積穀防飢」，遠高於2001年的38%。另有研究顯示，不少民眾常於退休金儲蓄戶口提款，卻不懂儲錢，加上投資失利，埋下晚年生活坎坷的伏線。55歲至64歲的美國民眾退休金儲蓄戶口結餘中位數為12萬美元(約93萬港元)，即每月僅能獲575美元(約4,459港元)的養老金，遠低所需。

■《華盛頓郵報》

美新提案

非法移民住8年可申綠卡

《今日美國報》取得的白宮移民法提案稱，將建議聯邦政府賦予非法移民定居8年後，申請綠卡的權利，獲得永久公民身份。提案還包括擴大移民的社會保障，並要求僱主在新僱員的首4年聘用期，檢查其移民狀況。若提案獲通過，新移民居於海外的配偶或子女，將獲同等臨時法定地位。

報稱，申請人需向政府提交刑事背景記錄、個人生物特徵及簽證費用，若申請獲批，可在美國定居4年，期間可短時間離境，簽證亦可延期。若居滿8年，便可申請綠卡。

提案消息來自奧巴馬政府官員，內容與2007年被否決的跨黨派提案極為相似。佛州共和黨參議員魯比奧批評，草案只是舊酒新瓶，指建議仍未兌現「保護邊界」承諾，使不法移民比正常途徑的移民更便利。

■《今日美國報》

「哈林搖」熱爆全球 挑戰《江南style》地位



其中一個「哈林搖」版本。網上圖片

韓國歌手Psy一曲《江南style》掀起全球跳舞熱，美國近日也興起自由風格的「哈林搖」(Harlem Shake)，兩週內已有逾1.2萬條模仿片段，總點擊率達4,400萬。若氣勢持續，有望挑戰《江南style》去年12月在YouTube創下10億次點擊率的紀錄。

「哈林搖」源於1980年代，去年紐約DJ博爾爾創作一首同名電子跳舞歌曲，被網民連作短片背景音樂，自此在YouTube熱播。「哈林搖」由一名蒙面人帶起，其他人最先裝作看不見，到中段才加入，舞姿可自由發揮。

最新數據顯示，「哈林搖」的辦公室版本有逾1,000萬點擊，美國佐治亞大學的水底版亦有780萬點擊，連加拿大自然史博物館也拍下模仿片段。 ■綜合報道

吸金fb竟獲退稅33億

華盛頓智庫「公民稅收正義」報告顯示，雖社交網站facebook去年在美國的稅前盈利達11億美元(約85億港元)，卻受惠股票期權制和稅收減免，既不用交稅，甚至獲退稅4.29億美元(約33億港元)。

fb獲所得稅退稅的原因，源於他們利用單一減稅優惠，就是主管股票選擇權的課稅減免。該減稅優惠讓fb去年度獲減免10.3億美元(約79億港元)聯邦和州所得稅。

fb不是從股票選擇權稅務優惠獲利的唯一企業，不少巨企也會讓員工用廉宜的價格購買公司股票的選擇權。當他們行使選擇權，企業可從員工購買的股價和實質股價的差額獲減稅。 ■綜合報道

大馬富豪 郭鶴年居首 8華商列十大

《大馬商業》雜誌調查顯示，長居香港的90歲「亞洲糖王」郭鶴年(見圖)，以461億馬來西亞令吉(約1,155億港元)身家，穩居馬來西亞首富，10大富豪中華商獨佔8位。

郭鶴年旗下擁有遍布全球的香格里拉酒店、全球最大棕油上市公司豐益國際、馬來西亞郭氏兄弟集團及香港嘉里貿易有限公司等，目前名列全球10大華裔富豪。排名第2的是通訊大亨克瑞希南，但去年身家大減23.5%，是縮水最多的富豪。

其他打入10大的華商包括大眾銀行創辦人兼主席鄭鴻標(第3名)、銀行大亨郭令燦(第4名)、種植業巨擘李深靜(第6名)、雲頂集團主席林國泰(第7名)等。 ■中央社



教宗僅用西班牙語 籲為繼任人祈禱

將於月底離任的教宗本篤十六世，昨於聖伯多祿廣場向10萬人發表演說，期間以意大利語、英語、法語、德語等多國語言感謝信眾，但僅以西班牙語呼籲信徒為他及下任教宗祈禱，引起外界揣測。

今次奉告祈禱會出席人數遠超平時，信眾高呼「教宗萬歲」，揮動寫上「我們愛你！」和「我們常與你同在」的橫額，又拍手歡呼。

祈禱會結束後，教宗將退修一周，周六會晤意大利總統納波利塔諾，周日主持任內最後一次奉告祈禱會，到周三在聖伯多祿廣場向信眾道別。據悉，全球的紅衣主教已開始互通電話及電郵作非正式諮詢，期望選出適合帶領教廷的下任教宗。 ■路透社/法新社/美聯社



民眾高舉「我們會想念你」的紙板。法新社